

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pes.
Fuera, 3 »	5 »
Ultramar, 6 »	13 »
Extranjero, 6 »	20 »
« 12 »	35 »

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50 »
2.ª » »	25 »
3.ª » »	20 »

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Reducció y dmi sitr. ció, calle Mayor, núm. 63.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

CÍRCULO CATÓLICO OBRERO

DE
ALICANTE

Según previene el artículo 37 de nuestro Reglamento, y por acuerdo de la Junta Directiva, el Domingo próximo, 21 de los corrientes, á las seis en punto de la noche, tendrá lugar la *Junta general ordinaria*, en la que se leerá la memoria anual detallándose minuciosamente los ingresos y gastos del año que ha transcurrido, y se tratarán además otros asuntos de suma importancia para esta sociedad.

Lo que se anuncia para conocimiento de todos los socios,

El secretario interino,

ANTONIO CREMADES.

LA IGLESIA CATÓLICA ANTE LAS SOCIEDADES HUMANAS

De polo á polo del mundo, investida de majestático poder y cubierta de gloria imperecedera, destácase en medio de las humanas instituciones, una institución divina, creación asombrosa realizada por el mismo Jesucristo para glorificación de su excelso nombre y beneficio de la humanidad. Y esta institución, tres veces santa, puesto que en ella Jesucristo imprimió el sello de su misma santidad, es la Iglesia católica, árbol secular que extiende sus vástagos hasta los últimos aldeaños del orbe, y desparrama sus benéficas influencias en todo el mundo conocido. Ella puede llamarse *monarquía*, pero *monarquía santa*, que está muy por encima de las monarquías terrenas, de las cuales es maestra soberana, porque les ha trazado el bendito derrotero de una sempiterna felicidad; *santa monarquía compuesta* de más de doscientos millones de cristianos, que viven estrechamente unidos en santa lazada de amor bajo un mismo símbolo, bajo una misma fé, y nutriéndose unas mismas enseñanzas y de unas mismas prácticas religiosas, constituyendo por admirable manera, en frase del sagrado Evangelio, un

solo rebaño santo, y un solo Pastor, santo también, *Unum ovile et unus Pastor*.

Los vasallos de esta santa monarquía, hállanse iniciados en la vida cristiana, forman en el seno de la humanidad un inmenso grupo, cuyos individuos se hallan diseminados por los cuatro ángulos de la tierra, pero que caminan, como los israelitas, al resplandor de la hermosa columna de fuego, que es la fé, y bajo la dirección del Jerarca supremo, que es el Papa. Así en medio de las dulces misericordias de Jesucristo, marchamos unidos todos los cristianos por los ásperos senderos de la vida en dirección á la patria bienaventurada.

Pero la Iglesia santa en su origen, santa en su jefe, santa en sus obispos, santa en los fieles que la componen, sometidos á su Pastor supremo, santa en su constitución, santa en su objeto, en su legislación y en sus doctrinas, aparece grande y colosal ante la historia de las humanas sociedades.

Ninguna sociedad ha logrado existencia tan duradera y vigorosa como la existencia que tiene la Iglesia de Jesucristo, la cual lleva siempre en su radiosa frente el honroso sello de la divinidad de su origen, de la perpetuidad de su existencia, y de la inmutabilidad de sus dogmas. No acontece así con las instituciones humanas, las cuales, como obra del hombre, nacen y mueren, se levantan y caen, se engrandecen y achican, se encumbran y se derrumban, varían y cambian flotando, por decirlo así, cual pequeña góndola, en las aguas de la inestabilidad y de la inconstancia.

El gran Sócrates llamaba á la Iglesia en sus deseos *el gran navío que no teme nunca las tempestades*, y desde que este navío fué construido y botado al agua, el espíritu humano contempla su marcha majestuosa por la inmensidad de los mares, cuyas aguas rompe con su gigantesca proa, dejándolas amansadas á babor y estribor, y cuyos huracanes desafia con admirable serenidad. El espectáculo de este gran buque que, acoirazado del más magnífico blindaje, rasga en su marcha la ingente mole de las aguas, es un espectáculo digno de la atención de los hombres pensadores, porque hemos de saber, que el gran navío de la Iglesia, está destinado á conducir el sagrado depósito de las verdades de Dios, por entre los abismos movidos del error, á atravesar los siglos y llegar al puerto de la eternidad.

La historia de más de dieciocho siglos

demuestra con una evidencia tan clara como la luz del sol, que la Iglesia, sociedad divina, fué objeto de la persecución de las humanas instituciones, pues los emperadores la hicieron guerra sangrienta, las turbas la odiaron, los filósofos la bafaron, y los potentados de la tierra le volvieron con desdén la espalda. Esto no obstante, y á pesar de tanta persecución, de tanto odio, de tanta burla y de tanto desprecio, la Iglesia hizo ver á los grandes reyes y á los grandes políticos del mundo su rápido crecimiento, ostentándose gallardamente cual árbol bendito que no pudo ser abatido por los vendavales, ni desouajado por el huracán. «Ella, dice un escritor, creció rápida y gallardamente con su sagrada falange de apologistas y doctores, sus millares de millares de mártires, su sacro principado, su rigurosa disciplina, su dogma inmutable, perfecta ya al nacer como Hija del Eterno.»

Entre el sonar fragoroso de las más bárbaras persecuciones, entre el espantoso incendio de las más sangrientas guerras, desituida del apoyo de las majestades de la tierra, vilipendiada por la ciencia, desgarrada por el cisma y por las herejías, y de mil maneras combatida la Iglesia, pudo realizar su pasmoso desarrollo y su organización admirable, contando en su seno una inmensa multitud de fieles que son los hijos de la fé, la legión del honor y de la virtud.

Cuando los pueblos todos de la tierra estaban regidos por el cetro de la gran Roma, cuando Augusto logró cerrar las puertas de Jeno, cuando las armas del fiero César disfrutaban de reposo y el Universo se hallaba en paz, entonces ordenó sapientísimamente el Altísimo que su divino Hijo descendiera á la tierra para redimir á la humanidad perdida, y establecer en medio de las edades y en el seno de las sociedades humanas, una sociedad nueva, espiritual, divina y regeneradora que trazara á aquéllas la estela luminosa que llega á las regiones de la eternidad. Y esta sociedad divina, que es la Iglesia, después de haber librado batallas titánicas y haber medido sus fuerzas con los poderes humanos por espacio de tres centurias, salió bogante y cubierta de gloria en todas sus luchas, y aunque, al parecer, tenía contra sí todas las probabilidades de morir en sus combates, cantó por fin la victoria y logró enarbolar el signo de la cruz por encima de las águilas romanas que amedrentadas

plegaron sus alas para hacer espacio á la Iglesia de Jesucristo.

FRAY LUIS, del Purísimo Corazón de María, Carmelita Descalzo.

(Se continuará)

LAS LEYES DE LA MORAL

¿NECESITAN DE LA DIVINA SANCIÓN?

«La ley moral viene de Dios y por nadie puede ser sancionada sino por Dios.»

I

El espíritu del siglo, que bien pudiéramos llamar espíritu descreído, ignorante y materialista, ha dado en sentar proposiciones contrarias al dogma católico, sin quizá advertir que todo cuanto discute y en duda pone, ha sido ya por completo rebatido y pulverizado por los teólogos y expositores sagrados, por los Concilios y Romanos Pontífices.

¿A qué, pues, ese insaciable afán de innovaciones, que cual terrible plaga todo lo invade?

¿Es acaso que intentan reformar lo irreformable y alterar y descomponer, aun aquello que no es susceptible de alteración y descomposición?

Únicamente así comprender se puede, que á los vientos de la publicidad se lancen proposiciones como la siguiente, que el corazón de los buenos católicos tortura y apena: «Las leyes de la moral no tienen necesidad de la sanción divina.»

Háse visto jamás mayor descabello, ni tamaña aberración? Y apesar de ello los que tal afirman pretenden pasar por eruditos, y pasan en realidad, aunque solo entre sus congéneres, pues de ellos con la mayor indignación las personas sensatas se apartan, vislumbrando en sus relaciones un constante peligro para sus almas.

Pretender la existencia de las leyes, sin legislador, es lo mismo que creer en un efecto sin causa que lo produjo; en las causas segundas, sin causa primera; en seres contingentes sin un ser necesario; en el movimiento sin motor.

¿Y qué es el hombre que así piensa? Un puñado de polvo que mañana no será; un vil insecto, que tristemente vegeta sobre

Y ni aún respirar se escucha.
¿Cuál será el fin gemebundo
De tan espantosa lucha?
Un guante, mano graciosa,
Tiró del regio balcón,
Y vino á dar triste cosal
Entre el tigre y el león.
Es de Cunegunda hermosa,
Que riendo maliciosa
Dice á Dolerges así:
«Ahora veremos aquí
»Si vuestro amor, paladino,
»En quilates es tan fino,
»Tan acendrado y constante
»Cual me juráis cada día.
»Id á recoger el guante,
»Y ved que la prenda es mía.»
El paladino resuelto
Corre allá con paso suelto,
Atraviesa la estacada,
Y con mano denodada
De la tierra el guante coje.
¿Qué corazón no se encoge
De temor y horrible espanto?
Tranquilo sube á la sala

La melena sacudió,
Y en el suelo reclinó
La corpulencia potente.
Se abrió la segunda boca,
Y tigre horrendo desboca,
Que al ver al león tendido,
Da rencoroso bramido,
Y rugiendo y recelando,
Y largos giros tomando,
Y la cola rastreando,
Aunque la ira le enciende,
También en tierra se tiende.
Tercera puerta vomita
Con impetu dos leopardos
Tan veloces como dardos,
Que de espuma el suelo mojan,
Y con audacia infinita
Al tigre feroz se arrojan
Sedientos de cruda guerra;
Mas éste, sus, los aferra
Con la zarpa formidable;
Se alza el león espantable
Con temeroso rugido,
Terremoto parecido;
Sigue silencio profundo,

Por si flebil-cruza el viento,
Al expósito sin padre
Vas las noches á buscar.
Tus palabras aun al duro
Reblandecen egoísmo;
Tú preservas del abismo
De la infuca seducción:
De tu labio acento puro
Melodioso al triste oído
El pesar transforma en gozo,
Y al obscuro calabozo
Descendiendo al oprimido
Abres franca la prisión.
A los tristes corazones
Amorosa al pecho abrazas,
Y maternas son tus trazas
Junto al lecho del dolor;
Y el calzado antes depones,
Y te acercas silenciosa;
Y por último en la liza
Postrimera al que agoniza
Tú le enjugas afanosa
Con las trenzas el sudor.
No te vayas hasta el día
De mi lucha, en que apurado

un montón de tierra llamado mundo; un animal irascible y fiero que avasallarlo todo pretende, sin fijarse en su escaso poder, ni en su falta de fuerzas materiales.

Decir que las leyes de la moral no han necesidad de la sanción divina, equivale a suponer que un hombre puede descubrir los pensamientos de otro hombre; sorprenderle en las ocultas operaciones del espíritu y adivinarle hasta sus más recónditos deseos. No siendo así, no pudiendo el hombre apreciar lo que ocurre en el santuario de la conciencia y mucho menos comprender lo que siente aun dentro de sí mismo ¿cómo podrán premiarse ó castigarse las humanas acciones? ¿Serían tales premios ó castigos aplicados con verdadera imparcialidad y justicia? De ningún modo, pues en tal caso bastaría que hipócritas fuésemos, para ser buenos y seríamos tanto más perfectos, cuanto más habilidad tuviésemos para engañar á nuestros semejantes.

Miles son sin duda los hombres que numerosos crímenes cometieron y valiéndose de arteros medios, de la humana justicia escaparon; otros muchos innumerables riquezas á costa de grandes atropellos adquirieron, quedando estos impunes y sus autores queridos y respetados de todos, merced á su envidiable posición...

¿Quién, pues, si no Dios, había de leer en el fondo de los corazones y distinguir á los verdaderamente buenos de los que solo en la apariencia lo son?

Quita á Dios la sanción de la ley moral y solo vereis la titánica lucha del fuerte, contra el débil; del opresor contra el oprimido; del poderoso, contra el indefenso; del señor, contra el esclavo.

Quita la divina sanción á la moral vereis como la verdad y justicia, cubriendo su rostro con largo y espeso velo, huyen precipitadamente en busca de lejanas regiones donde habitar puedan, sin menoscabo de su buen nombre y fama envidiables.

No reconocer en Dios el poder de sancionar las leyes morales, es concedérselo á la voluntad humana, á la barbarie, ó más claro, á la fuerza bruta, que es como los irracionales dilucidan la mayor parte de sus cuestiones.

Es lo mismo negar la existencia del legislador Supremo que declararse ateo y enemigo de toda religión y aunque esto tiene para alguno sus encantos, no son estables y tal creencia constituye el mayor de los absurdos y es fuente y origen de la inmensa mayoría de los males que nos afligen.

Oigamos á Rousseau cómo se expresa al hablar de este asunto: «No comprendo que se pueda ser virtuoso sin religión; por mucho tiempo he llevado esta opinión fascinadora, de la cual estoy verdaderamente desengañado.»

Así es, en efecto: la moral sin Dios, es edificio sobre arena, sin base, sin fundamento, sin apoyo; edificio expuesto á las inclemencias del tiempo, á los rigores de la estación y por lo mismo, edificio que cae, que se derrumba, que se desploma...

Una moral sin Dios, únicamente formada se puede en la calenturienta imaginación

de algún ente vil y despreciable, es posible solo en teoría; pero al intentar trasladar á la práctica, tales pensamientos, aun los seres de más obtusa inteligencia, sorprendidos quedan al contemplar los grandes inconvenientes que á ello se oponen.

FILOMENA DE THOUS.

Benisa y Enero 1894.

Cabos sueltos

«La Correspondencia» dice que nunca Ministerio alguno ha dispuesto de un instrumento de gobierno tan perfectamente organizado como la actual mayoría.

Pero es un instrumento que no hay oído que le resista.

Por lo desafiado que está.

Como el órgano de Móstoles.

Hemos leído que en el décimo octavo distrito de París acaba de fundarse una nueva Sociedad, ó *suciedad*, titulada: «Sociedad de bautismo civil y de propaganda del ateísmo».

Como esta *suciedad* huele á anarquismo y el olor á dinamita nos ataca á los nervios, nos abstenemos de todo comentario serio.

Y á todo esto Monsieur Carnot, dándose pisto de príncipe, entregándose al *sport* en la regia residencia de Fontainebleau.

Y el que sea tonto que tengan fé en los hombres que se apellidan en estos tiempos, demócratas:

Los anarquistas de París podrán ser muy atroces, bien, más en cambio son astutos é intencionados.

Para evitar la ejecución de Vaillant, han puesto entre la espada y la pared, al ejecutor Deibler, quien hecho una malva por las numerosas amenazas que le han dirigido los anarquistas, ha impetrado protección del prefecto Lepine.

El prefecto ha encargado á doce agentes vigilen constantemente el domicilio de Deibler y el almacén de los efectos patibularios de la calle de Folies Reignault.

Tratar á Deibler como *burgués*, es un sarcasmo. El instrumento inconsciente de la justicia, personificado por Deibler, molesta á los anarquistas; pues para contener á éstos, no hay más que amenazarles con un enjambre de Deiblers.

¡Y casi nada decía el papelitot! Ello es que el verdugo de Victoria, Australia, se ha suicidado sobre la guillotina, por no decapitar á una mujer condenada á muerte por parricida.

Los partidarios de la abolición de la pena de muerte adujeron en pró de sus teorías que siendo el verdugo el único que hasta entonces la aprobaba implícitamente debía tenerse cuenta que su suicidio podría considerarse como protesta contra semejante castigo.

Al contrario, han contestado los sostenedores de la pena capital. El verdugo la aprueba en el mero hecho de aplicarla en sí mismo. ¿Qué mejor prueba en favor de la pena de muerte, que la que suministra quien se la dá á sí mismo?

Atense cabos y después díganenos si es posible entenderse cuando sopla fuerte la monomaula de filosofear ó discurrir anárquicamente.

Noticias locales y regionales

En breve se instalarán en la fábrica de luz eléctrica de los señores Campos y Prytz, los poderosos acumuladores cuya fabricación se han encomendado al ilustre electricista D. Isaac Perat. Según nuestros informes, los nuevos aparatos se hallan hechos con arreglo á los últimos adelantos científicos, de modo que cuando la fábrica de los señores Campos y Prytz posea los nuevos aparatos, será, podrá decirse, una de las instalaciones mejor montadas de España. Ann sin los acumuladores indicados, la luz eléctrica que en Alicante se disfruta reúne cuantas circunstancias se pueden apetecer, de firmeza, claridad, é igualdad en su brillo.

Nuestro estimado colega «La Correspondencia de Alicante», nos ha honrado con la reproducción de un suelto que escribimos con referencia á la crisis porque atraviesa el Asilo de niños pobres de Nuestra Señora de los Remedios, habiendo incurrido nuestro colega en una errata de imprenta que debemos rectificar.

La Exma. Sra. Baronesa viuda de Sarrástegui, donó á dicho asilo 1000 pesetas para sostenimiento del mismo, leyéndose en «La Correspondencia de Alicante» que la donación asciende á 3000.

Conste, pues, que no son 3000 pesetas, sino 1000, el importe del donativo de la excelentísima señora Baronesa de Sarrástegui al Asilo de los Remedios.

Ayer tuvimos el gusto de estrechar la mano á nuestros constantes suscriptores y favorecederos los ilustra los Presbíteros don Francisco de P. Amat, cura párroco de Busot, don José Jorro, también cura párroco de San Salvador de Elche, y á don Francisco Giner, propietario y ex alcalde de Busot.

El domingo último á las once y media de la mañana tuvo lugar en el Palacio arzobispal, de Tarragona, una reunión magna al objeto de organizar la Junta del cuarto Congreso católico español que ha de celebrarse en aquella capital el mes de Octubre próximo.

La Real Academia de Medicina de Murcia ha abierto un concurso para premiar la Memoria que mejor desarrolle el siguiente tema:

«Estudio químico de las ptomainas y leucomanias en sus relaciones con la patogenia.»

Se adjudicará un premio y un accesit.

El premio será una medalla de oro, diploma especial y el título de Académico correspondiente, si no lo fuere el agraciado.

El accesit consistirá en diploma especial y el título de Académico correspondiente en iguales condiciones que el anterior.

El concurso quedará cerrado el 30 de Septiembre de 1894.

La peregrinación de obreros á Roma será un verdadero acontecimiento á juzgar por el entusiasmo con que han sido acogidos los buenos propósitos del Arzobispo de Valencia Sr. Sancha, secundados generosamente por el señor Marqués de Comillas.

Según noticias recibidas, la expedición por mar se calcula invertirá unos diez días, á saber: cuatro de estancia en Roma y seis de viaje de ida y vuelta; de suerte que costando la manutención dos pesetas diarias, puede hacerse un presupuesto de 60 (por la subida de cambios) para los gastos de viaje de un obrero á Roma.

Definitivamente tendrán lugar el 30 de Junio y 1.º de Julio dos corridas de toros de muerte en nuestra plaza de Toros, según acuerdo que ha tomado la Sociedad Especta Club.

La compañía ecuestre que dirige el señor Agustini ha hecho proposiciones á la sociedad arrendataria de nuestra plaza de Toros para dar una serie de funciones.

Con gran sentimiento anunciamos á nuestros lectores la grave enfermedad que padece la señora Condesa de Villalobos, madre del señor Marqués de Cerralbo.

La anciana señora, ha pedido y recibido con edificante favor los Santos Sacramentos, habiendo sido vaticada ayer mañana.

De todo corazón rogamos á nuestros amigos pidan con nosotros al Señor condeceda á la piadosa Señora abundancia de bienes espirituales y le devuelva la salud si le conviene.

Son numerosas las nuevas instalaciones de luz eléctrica que se solicitan á la empresa Sres. Campos y Pritz, demodo que es de presumir que en breve se duplicarán las instalaciones que hasta el presente existen en esta Ciudad.

El alumbrado por la electricidad lleva indudablemente mayores ventajas que el usado por el gas y el petróleo, sobre todo por este último combustible, cuyo precio vá en aumento de día en día. Una lámpara de dieciséis bujías, importa por hora cinco céntimos, de modo que el alumbrado por el petróleo resulta más caro.

Hemos oído asegurar que en breve se introducirán notables reformas en el acreditado restaurant Iborra calle San Fernando, pues por la numerosa clientela de este establecimiento ha quedado reducido y estrecho el comedor del mismo.

Gran falta hace mayor espacio á dicho restaurant ya que es el preferido por cuantas personas que de los pueblos de la provincia acuden á esta Ciudad á la gestión de sus negocios.

PROGRESOS DEL ANUNCIO

Durante los primeros años, los señores Scott y Bowe anunciaban en muy pequeña escala, pues su capital era limitado. En el año 1882 principiaron ya á usar gran cantidad de periódicos en todos los Estados Unidos. En 1880 extendieron sus

Haya el cáliz ya pasado
Con feliz eternidad.
Tiernas plantas Dios te fia,
Júntalas al pueblo amante,
Sálvalas con firme pecho,
Sálvalas de tan deshecho
Torbellino: va delante
La infinita caridad

JUAN GAUDENCI, BARÓN DE SALIS.

EL GUANTE

De los fuertes paladines
Y las damas circundando,
Que la vista placentera
Ve lucir en los balcones,
Ya por momentos espera
Delante de sus jardines
El Rey Francisco, sentado,
La lucha de los leones.
Hace señal con el dedo,
Y al punto se abrió ancha puerta,
Sale un león: paso quedo,
Frente mirada, vista inoerta;
Bostezó pausadamente,

El caballero entre tanto,
Y allí de la bizzarria.
De la hermosura y la gala,
Festivo aplauso á porfia
De tal hazaña resuena,
Y en señal de enhorabuena
Y de próxima ventura,
La joven era dulzura
Y delicia la mirada.
Mas él, atención pidiendo,
Dice con voz entonada,
«Señora, nada pretendo.
Y con mirar despreciente
A los piés le tira el guante.

SCHILLER.

Decía el poeta cuando la compuso, que le tiró el guante á la cara; pero después lo corrigió así:

«Y el paladino, inclinándose profundamente, dijo:»

Parece que lo primero era mucho, y lo segundo poco; y así he puesto que le tiró el

anuncios al Canadá, y poco después á toda Inglaterra. El anuncio en los periódicos produjo resultados casi inmediatos y les permitió extender aún más sus negocios. En 1884 y 1885 el negocio había adquirido grandes proporciones en España, Italia y Portugal. En 1890 la casa sucursal de París comenzó sus operaciones.

Noticias generales

El dignísimo Prelado de Gerona ha nombrado un Consejo diocesano para la formación de Círculos Católicos Obreros en aquel obispado que estén en relaciones amistosas con el de Valencia. Han sido nombrados presidente del Consejo, el Licenciado D. Luis Palahí, Pbro. Conciliario, el R. P. Superior de la residencia de los sacerdotes de la Compañía de Jesús en Gerona, y Secretario D. Juan Serrat.

Según dice «The Times», Inglaterra aumentará en breve sus fuerzas navales de un modo colosal, habiendo acordado el gobierno de aquel estado la construcción de las siguientes naves de guerra:

Cuatro acorazados de primera clase de 15.000 toneladas de desplazamiento cada uno y una velocidad de 28 nudos.

Cuatro cañoneros, según el nuevo tipo «Linnet», de 960 toneladas cada uno.

Diecinueve cazatorpederos de 220 toneladas.

Finalmente dos cruceros el «Powerful» y «Terrible», se construirán en breve. Estas dos últimas naves deberán ser las mayores, más potentes y de mayor marcha que se conocen en su clase.

Los cuatro acorazados costarán cada uno 25 millones de pesetas; los cañoneros 1.500 000 pesetas cada uno y los torpederos 800 000. Estos deberán hallarse terminados antes de 1895.

Se ha fundado en Barcelona una sociedad editora que con el título de «Biblioteca Religiosa» se propone publicar cada quince días un cuaderno con honores de libro, en el que se contengan obras inspiradas en las virtudes de los Santos, en las tradiciones religiosas, en las epopeyas del cristianismo, en la historia de los Papas y en las leyendas populares. Su objeto es hacer una propaganda de obras honestas, agradables y útiles para oponerlas á la propaganda de la pornografía y de la impiedad que corrompe y seduce á todas las clases sociales. No podemos negarle nuestros aplausos, y nos asociamos á su propaganda deseando que obtenga pleno éxito en interés de la Religión y de la moral y de los más elevados principios sociales.

Como á unos seis kilómetros de Berja (Almería), en una finca propiedad de don Antonio Romero, sita en el lugar denominado «El Aguadero», han sido encontradas hace días unas ruinas que al principio fueron tomadas por algún edificio árabe; pero examinadas detenidamente por el párroco de Adra, Sr. Amat, inteligente en asuntos arqueológicos, han resultado ser de una población romana, con su circo ó arena, murallas, etc.

Resulta de una estadística publicada por el «Board of Trade» de Inglaterra, que el pasado mes de Diciembre ha sido funesto á la marina mercante inglesa.

El número de los buques perdidos ha sido de 113, de los cuales 93 eran de vela y 20 vapores, representando en junio 31.940 toneladas.

El número de marineros naufragos en dicho mes de Diciembre fueron 348.

El Conde de Mun, célebre orador católico, alma y vida de las sociedades católicas obreras de Francia, derrotado en las pasadas elecciones generales de aquel país, ha sido proclamado candidato para la Cámara de diputados en una imponente reunión electoral celebrada en Plauvorn, departamento del Finisterre.

La elección tendrá lugar el 21 del corriente, y su triunfo está asegurado.

En varios periódicos franceses, singularmente en «La Libre Parole», hemos leído acusaciones al parecer bien probadas, dirigidas contra Rotschild por sostener relaciones con los anarquistas, á quienes favorece proporcionándoles dinero.

Entre las pruebas aducidas aparece la de varios impresores de periódicos anarquistas que atestiguan haber recibido del banquero judío el dinero que daban los dinamiteros.

En estos días, y con motivo del proceso de Vaillant, el autor del atentado de la Cámara francesa, se ha visto al defensor

del anarquista recusar á Mr. Rotschild, á quien le había tocado en suerte ser jurado.

¿Qué relaciones hay entre los judíos y el anarquismo?

Bajo el punto de vista terapéutico la «Emulsión Scott» es una solución feliz y soberano remedio para las enfermedades de la infancia.

(Pídase siempre la legítima de Scott)

Madrid 1.º Julio 1887.

La Emulsión Scott de aceite puro de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa, representa bajo el punto de vista terapéutico la solución feliz de medicamentos indiscutiblemente soberanos para muchas enfermedades de la infancia. Como preparación farmacéutica la «Emulsión Scott», reúne condiciones de perfección que permiten calificarla de perfecta y excelente.

Dr. F. PEREIRO PULL.

Variedades

AGUDEZAS DEL LIBRE-PIENSO

Ese papel, que se titula «defensor del libre pensamiento», en Alicante, y que se conoce tiene atravesada alguna espina en la garganta, procedente de algún escrito nuestro, la emprende en su número del Domingo 14 actual, contra persona que colabora en nuestras columnas, por más que vele su nombre, y no descubra el cuerpo el escritor aludido.

Un señor A. A. muy conocido en su casa y quizá entre los pensadores libres, suscribe una cosa que quiere ser artículo, y lo titula: «Es delito la bigamia?»

Allí hace citas, y trae en danza infinidad de majaderías, que de buena gana dejaríamos sin contestar, si se tratara simplemente de la redacción ó colaboración ciclonasca; pero como en más de una ocasión asoma su autor la puntita de la oreja por dicho escrito y deja traslucir inocentemente el objeto que encierra la tal pregunta; no queremos pasar, no la plaza de descorteses, que esto nos importaría poco, sino la de bobos, al creer el autor del escrito que desconocemos su procedencia, y que nos iba á coger de primaveras, con una contestación que satisficiera su objeto.

Pasando por alto sus citas, que conocemos mejor que el autor, punto que éste solo la conoce para interpretarlas á su gusto, vamos de lleno á la pregunta: «Es delito la bigamia?»

Si su duda se creará que ciegos y ofuscados, vamos á contestarla de lleno, con un Sí ó con un No.

¿Cuánta candidez! Empezemos porque no conocemos la causa á que alude el A. A., ni sabemos de ningún tribunal en que esté anunciada vista de causa sobre delito de bigamia; si el libre-pensador lo sabe, puede decirlo. Pero, si fuese verdad que muy en breve debe verse esa causa, ¿por qué hacer hoy preguntas inoportunas, que ha de tener contestadas el día de la vista.

¿Qué se pretende con esa pregunta? Es más aún ¿qué se pretende con la excitación que se hace de intransigencia, afecto á la Iglesia y todas esas sandeces?

¿Se pretende por ventura, conocer de antemano alguna actitud, que pueda ser molesta al articulista, por más que oculte sus verdaderas intenciones con las de A. A.?

¿Cuán en tanto se escribe, y cuanta torpeza encierra el creer, que por que en un papel contrario á las ideas católicas, se haga una alusión directa á determinada personalidad, ya van á verse satisfechas sus aspiraciones de conocerse á fondo lo que pretendent!

Esos consejos... de cuerno quemado, como les llama A. A. desolados sí mismo, quizás el mismo autor del escrito, para cuando le sea necesario actuar como acusador en algún sumario de bigamia, quizás le será más útil cuando á quien se pretende dirigir, que hasta ahora ni lo ha pedido, ni tiene para qué admitirlo; mucho menos de donde procede, y muchísimo menos aun, cuando su autor, católico en apariencia, se cubre de lodo, hasta el extremo de ponerse la máscara de «El Cielón», para no ser conocido.

Aquí no hay enemigos que huyan; en nuestros puestos hemos estado, estamos y estaremos; y no obstante las circunstancias actuales, que atravesamos, que para nada ha tenido en cuenta el A. A., valiéndose de ella para un ataque estúpido, creyendo sin duda que esas mismas circunstancias nos impedirían contestar, no obstante de ella, mientras un átomo de vida nos aliente, lo emplearemos alta nuestra frente y tranquila, pero muy tranquila nuestra conciencia, mucho, pero muchísimo más,

que la puede tener A. A., si es que aun le queda alguna, en defensa de los sacrosantos principios de nuestra religión católica, en lo cual nos creemos tan honrados, que no somos dignos de merecer tan señalado favor.

El A. A. ciclonero, termina con un consejo; nosotros vamos á terminar con una advertencia; y es, que no se estrañen los que desde las columnas de ese papel nos dirijen atque como el que encierra la candorosa preguntita de ¿es delito la bigamia? el que rompiendo los diques de la consideración, empecemos, si somos de nuevo aludidos, á rasgar velos y lanzar nombres propios, para así poder hablar á cada uno como se debe; y ya que al público se le toma por juguete, haciéndole desviar su opinión en asuntos determinados, tendremos necesidad de para encauzar esas desviaciones, dar los nombres de los autores y actores de esa comedia busa que se quiere representar, á fin de que ese mismo público no se deje sorprender, y pueda ser juez imparcial y recto, dando á cada cual su merecido.

Conque... hasta cuando el h. libre pensador quiera volver á ocuparse del asunto.

J. S.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San Antonio, ab. La misa y oficio divino son del Santo Abad, con rito doble y color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN.

(ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES)

¡Oh Jesús mió por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, en acción de gracias por tantos favores y misericordias como habeis concedido al Apostolado de la Oración durante medio siglo.

PROPÓSITO

Propagar más y más la obra del Apostolado de la Oración, con mayor solidez y constancia.

No excusarse en las faltas.

Máxima «Más daña á veces el amor propio con que te disculpas que el defecto de que eres acusado.»

(San Felipe.)

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual.

En Sta. Maria.—A las ocho y media misa mayor.

En San Francisco.—A las diez continúan los Triduos en honor á Nuestro Dios Sacramentado, cantándose la misa solemne; por la tarde á las cuatro, después de haber expuesto S. D. M., seguirán los Ejercicios como ayer, predicando don Arturo Martínez, Pbro. Coadjutor de la misma.

En las demás Iglesias los de costumbre.

ACADEMIA DE PREPARACIÓN

para las próximas oposiciones del nuevo cuerpo pericial mercantil, á cargo de un abogado del ilustre Colegio de Alicante, y un Profesor mercantil.

Angeles, 18, 2.º, derecha.

ESTÓMAGO Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor; el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11, Madrid.

En esta capital: En la Farmacia del señor Soler.

LOS CHORICEROS

En esta antigua y acreditada Salchichería Extremeña de Mariano Alvarez, se reciben semanalmente los tan afamados chorizos frescos, loeganiza extremeña de puro lomo, las ricas morcillas finas y de cebolla para el cocido, chorizos de lomo y embuchado de lomo de mi fábrica en Can delario.

También se han recibido los primeros jamones nuevos para la presente campaña.

Gran surtido en quesos de todas clases. Mantecas de vaca de Dinamarca y del país. Completo surtido en vinos de Burdeos, Champagnes, y licores de todas clases de las marcas más acreditadas. Cafés tostados diariamente. Dátiles indios y Bajalato. Se sirven los géneros á domicilio. Princesa, 19, y Pórtico de Ansaldo, 4.

ALEJANDRO VILA BANQUERO

Giro sobre todas las plazas de España Ultramar y Extranjero.

Descuento y negociación de Letras. Apertura de créditos y cuentas corrientes.

Anticipos sobre mercancías. Cartas de recomendación y crédito.

Giro Telegráfico Internacional y para Barcelona y Madrid.

Compra-venta de Oro, Cupones y Billetes.

Órdenes de Bolsa, y toda clase de operaciones de Banca.

Comisiones, Tránsitos y Transportes. Pipas vacías para alquilar.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante, purifica y embalsama la atmósfera de las habitaciones, desinfecta á los enfermos, muebles y ropas; preserva de la polilla las lanas y pieles y su acción es inmediata dejando un gratísimo perfume oriental. Es el antiséptico por excelencia. Para purificar el aire en una habitación, basta con quemar una tira de este papel. Paquete para 48 veces y un quemador 1 peseta; paquete para 144 veces y un quemador 2'50 pesetas; paquete para 288 veces y dos quemadores 4'50 pesetas.

Se vende en la administración de este diario, Mayor 63, 2.º.

GRAN tienda de turrone de Antonio Lopez Jerez, Pasaje de Américo—Alicante.— Establecimiento fundado en 1860.

Especialidad en turrone de las primeras fábricas de Jijona; exquisitos pasteles de gloria, selectas peladillas, dulces secos, mazapanes, cascás de Valencia y demás artículos del ramo.

Semanalmente se renuevan las existencias.

PASAJE DE AMÉRIGO, ALICANTE.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 16 (6'7 t.)

En vista de la excitación que se nota en la mayor parte de las grandes ciudades de Italia, el gobierno ha acordado que se suspenda temporalmente la publicación de todos los periódicos socialistas y anarquistas.

Madrid 16 (6'37 t.)

En el Ministerio de Estado se ha desmentido terminantemente que el emperador de Marruecos haya propuesto un arbitraje como medio para arreglar el asunto de Melilla.

Madrid 16 (7'15 n.)

Ha sido detenido el agresor de D. Feliberto A. Dias, ex-gobernador civil de Alicante.

Las heridas que éste sufre, según informe facultativo, se curarán antes de quince días.

Madrid 16 (8'3 n.)

La situación de las clases trabajadoras en las provincias de Cádiz y Málaga es desconciadora. En muchos pueblos se siente el hambre, cometiéndose frecuentes robos de frutos en los campos.

En Cádiz son innumerables los obreros sin trabajo.

Madrid 16 (8'23 n.)

En la visita que el Sr. Sagasta ha hecho á la Regente, se habló de la conveniencia de abrir las Cortes, sin esperar el resultado de la embajada á Marruecos.

Parece cosa resuelta que en breve se hará la convocatoria á Cortes.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJA Y R Plaza del Progreso, 5

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila,

Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta. Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

COMPANÍA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN

MADRID: PRÍNCIPE, 15. 2.º

Se constituirá tan luego sean suscriptas las primeras 500 acciones de 500 pesetas cada una, pagaderas por dividendos mensuales de diez pesetas que pueden hacerse efectivas enviando sellos, libranzas ó giros cuyo valor realizado sea el indicado.

Se emitirán nuevas series de acciones á medida que se desarrolle el sistema de urbanización que consiste hoy en adquirir terrenos situados á la labranza á razón de 1500 ó 2000 reales finca, para darles más valor trazando en ellos un plan de saneamiento, agua, teléfono, tranvía y otros servicios; en virtud de los cuales puedan venderse divididos en lotes y pagados á plazos con crecidísima ganancia.

Para detalles y consultas dirigirse al Director de la Compañía, con sellos para la contestación.

El folleto explicativo se remitirá á Provincias contra envío en sellos ó libranzas de su importe de dos pesetas, al Director D. Arturo Soria.

Al suscribirse no se hace desembolso alguno. El pago del primer dividendo se hará al reunirse la primera Junta General.

Los suscriptores de provincias pueden hacerle representar por quien tengan por conveniente ó por carta.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

PARA CORTAR Y REMITIR AL DIRECTOR

D.
domiciliado en
se suscribe por acciones de la Compañía Madrileña de Urbanización de 500 pesetas una, pagaderas por dividendos mensuales de diez pesetas.

Fecha y firma.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BANÓ Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, n.º 6, en la cual existe un buzón, donde podrán depositar cuantos encargos se hagan á la misma.

Variedad de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas, precios baratos.



TARIFA

PARA LA INSERCIÓN EN «EL ALICANTINO»

DE

TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIOS

EN PRIMERA PLANA

A dos columnas, por una sola vez.	20 pesetas.
A » » dos dias seguidos.	30 »
A una » un solo dia.	10 »
A » » dos dias seguidos.	15 »

EN TERCERA Y CUARTA PLANAS

A dos columnas, una vez.	10 pesetas.
A » » dos veces seguidas.	15 »
A una columna, una vez.	5 »
A » » dos veces seguidas.	7'50 »

NOTAS—Mayores tamaños que los indicados, á precios convencionales. —A los suscritores se les hará un 20 por 100 de rebaja.—Se admitirán hasta las seis de la tarde.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. VAPORES DE LA COMPANÍA.



Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.550 —Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2000.—Itálica, de 1.400.—La Carlota, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1000.—Ibaizabal, de 1000.—Luchana, de 300.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, María Carril, Coruña, Ferrol, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Comisario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.



AGUA SALLES

No más Canas

Esta Agua sin rival progresiva ó instantánea devuelve á los Cabellos blancos y á la Barba su **COLOR PRIMITIVO:** Rubio, Castaño, Moreno ó Negro.

Bastan una ó dos aplicaciones, sin lavado ni preparación.

PRODUCTO INOFENSIVO, RESULTADO GARANTIZADO 40 Años de éxito

E. SALLES Hijo, Sra, Perfumista-Químico, 73, Rue Turbigo, PARIS

VENDEN EN TODAS LAS PERFUMERIAS Y FLEQUERIAS.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS

MORRHUOL

PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

DEL DR. PIZÁ

PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.



El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de bacalao obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su

clientela, han demostrado que el MORRHUOL de mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, corta la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso raquitismo, escrófula, linfatismo y estado caquéctico en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna, puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. A 90 reales frasco: 12 frascos 96 reales. En venta: Al por mayor y menor, farmacia del autor, y plaza del Pino, 1, Barcelona. En Córdoba, Fuentes hermanos.